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Επίσκεψη Πατριάρχη Ιωάννη στην Αντιόχεια – 
Μηνύματα ειρήνης και ελπίδας από το ιστορικό 
λίκνο του Χριστιανισμού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Σε εξέλιξη βρίσκεται η πολυήμερη ποιμαντική επίσκεψη του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη Ι’ στις επαρχίες της 
νότιας Τουρκίας που ανήκουν στη δικαιοδοσία του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας.

Θερμή υποδοχή στην Αντιόχεια

Την Δευτέρα 20 Απριλίου 2026 ο Μακαριώτατος αφίχθη στην ιστορική πόλη της 
Αντιοχείας, η οποία αποτέλεσε τον πρώτο σταθμό της επίσκεψης του στην 
περιοχή. Τον Μακαριώτατο και τη συνοδεία του υποδέχθηκαν με έκδηλη αγάπη στα 
συριακά-τουρκικά σύνορα κληρικοί, πρόεδροι τοπικών συλλόγων και πλήθος 
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πιστών, συνοδεύοντάς τον έως τον τόπο διαμονής του.

Κατά την άφιξή του, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ εξέφρασε την ιδιαίτερη χαρά 
του για τη διαχρονική παρουσία της Αντιοχειανής Ορθοδοξίας, επισημαίνοντας ότι 
η Αντιόχεια παραμένει η ιστορική καρδιά της Εκκλησίας της Αντιοχείας, 
διατηρώντας ζωντανή την πνευματική της παρακαταθήκη μέσα στους αιώνες.







 



Μηνύματα ειρήνης και η κατάσταση στην περιοχή στην ατζέντα της 
συνάντησης με τον Περιφερειάρχη του Χατάι

Την Τρίτη 21 Απριλίου 2026, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τον Περιφερειάρχη του 
Χατάι, κ. Μουσταφά Μασατλί, συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Λαοδικείας κ. Αθανάσιο, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλεπίου κ. Εφραίμ, τον 
εψηφισμένο Επίσκοπο Ταρσού κ. Παύλο, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. 
Παρθένιο Λάτι, τον Πρόεδρο του Συλλόγου Αντιοχείας κ. Φάντι Χουριγκίλ και 
κληρικούς της Αντιοχείας.

Κατά τη συνάντηση, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ εξήρε την αρμονική συνύπαρξη 
των θρησκειών στην Αντιόχεια και την ευρύτερη περιοχή, τονίζοντας ότι οι αξίες 
αυτές αποτελούν πολύτιμη παρακαταθήκη που οφείλει να διαφυλαχθεί και να 
ενισχυθεί. «Εκτιμούμε τις αξίες της ειρηνικής συμβίωσης που βιώνονται στην 
Αντιόχεια και εργαζόμαστε από κοινού ώστε να επικρατήσουν παντού», 
υπογράμμισε χαρακτηριστικά.

Κεντρικό θέμα της συζήτησης υπήρξαν οι συνέπειες του καταστροφικού σεισμού 
της 6ης Φεβρουαρίου 2023 και η ανάγκη ανασυγκρότησης της περιοχής. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στην αποκατάσταση των ιστορικών ναών, με επίκεντρο τον 
Καθεδρικό Ναό των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, καθώς και στη 
διαχείριση των εκκλησιαστικών βακουφίων. Παράλληλα, η συζήτηση επεκτάθηκε 
στη γενικότερη κατάσταση στην περιοχή και στη σημασία της στήριξης της 
ειρήνης έναντι της λογικής των πολέμων και των συγκρούσεων που στοχεύουν τον 
άνθρωπο, ανεξαρτήτως φυλής ή θρησκείας. Επιπλέον, οι συνομιλητές τόνισαν τη 
σημασία της ιστορικής και ζωντανής Αντιοχειανής παρουσίας, δεδομένου του 
παγκόσμιου Χριστιανικού ιστορικού συμβολισμού που φέρει η πόλη της Αντιοχείας.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τις τουρκικές αρχές 
για τη στήριξη που παρείχαν τόσο κατά την προετοιμασία της επίσκεψης του όσο 
και προς τις Αντιοχειανές ενορίες, ιδιαιτέρως κατά την περίοδο μετά τον σεισμό.









 

Συνάντηση με το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αντιοχείας

Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ και η συνοδεία του επισκέφθηκαν την 
προσωρινή έδρα του Δήμου Αντιοχείας, όπου συναντήθηκαν με τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου. Κατά τη συνάντηση, εξετάστηκαν τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο τομέας των δημοτικών υπηρεσιών, με ιδιαίτερη αναφορά στην 
ανάγκη αναβάθμισης των υποδομών και της καθημερινής εξυπηρέτησης των 
πολιτών μετά τις φυσικές καταστροφές.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σημασία της Αντιοχείας ως τόπου μείζονος 
εκκλησιαστικής και ιστορικής αξίας, αλλά και στην ανάγκη ενίσχυσης της 
Αντιοχειανής χριστιανικής παρουσίας. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι επεσήμαναν, 



επίσης, το αυξανόμενο ενδιαφέρον για την ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού 
στην περιοχή, σε συνδυασμό με τη διατήρηση της ειρηνικής συνύπαρξης.

Από την πλευρά του, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου, αναδεικνύοντας την ιστορική και ζωτική σημασία της Αντιοχείας ως 
της πόλεως όπου, κατά τις Πράξεις των Αποστόλων, «ἐγένετο […] χρηματίσαι τε 
πρώτως ἐν Ἀντιοχείᾳ τοὺς μαθητὰς Χριστιανούς» (Πράξ. 11:26).

Τέλος, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ υπογράμμισε τη σημασία της επικείμενης 
χειροτονίας του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη π. Παύλου Ορντουλούογλου εις 
Επίσκοπον, ο οποίος, ως γηγενής της περιοχής, καλείται να διακονήσει ποιμαντικά 
τους περίπου 11.000 πιστούς της Αντιοχειανής Εκκλησίας στην ευρύτερη περιοχή.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τη διάρκεια της εν λόγω ποιμαντικής επίσκεψης του 
Μακαριωτάτου και συγκεκριμένα το Σάββατο 25 Απριλίου 2026 στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Μερσίνη ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης Ι΄ 
θα τελέσει την εις Επίσκοπον χειροτονία του Αρχιμανδρίτου Παύλου 
Ορντουλούογλου ο οποίος εξελέγη Πατριαρχικός Βοηθός Επίσκοπος με τίτλο 
«Επίσκοπος Ταρσού» από την Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αντιοχείας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Θερμή υποδοχή του Πατριάρχη Αντιοχείας στη Λατάκια 
της Συρίας
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